

共青团中央文件

中青发〔2016〕9号

共青团中央关于组织广大团员青年深入学习贯彻 习近平总书记在网络安全和信息化工作 座谈会上的重要讲话精神的通知

共青团各省、自治区、直辖市委，中央军委政治工作部组织局群团处，全国铁道团委，全国民航团委，中直机关团工委，中央国家机关团工委，中央金融团工委，中央企业团工委，新疆生产建设兵团团委：

4月19日，习近平总书记主持召开网络安全和信息化工作座谈会并发表重要讲话。讲话立足战略和全局高度，牢牢把握国际国内大势，提出了关于网络安全和信息化的一系列重大论断和战略部署。讲话具有很强的指导性、思想性、战略性，为我国网信

事业的发展指明了方向，提供了基本遵循，也是共青团做好网络新媒体工作的重要指南。各级团组织要把组织引导广大团员青年和团干部认真学习宣传贯彻讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，高度重视、积极部署，切实抓紧抓好。

一、深入学习领会讲话精神实质，切实增强做好共青团网络新媒体工作的责任感使命感

要深刻领会我国网信事业要在践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念上先行一步，为我国经济发展新常态注入新动力，让互联网更好造福人民。要深刻领会必须发挥网络引导舆论、反映民意的作用，建设网络良好生态，让互联网成为贴近群众的新途径、发扬人民民主的新渠道；同时要依法加强网络空间治理，为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络空间。要深刻领会我国坚定不移实施创新驱动发展战略，努力集合精锐力量，作出战略性安排，力争尽快在核心技术上取得突破。要深刻领会网络安全和信息化相辅相成，安全是发展的前提，发展是安全的保障，必须集合社会各方面力量共筑网络安全防线。要深刻领会我国互联网企业在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥了重要作用，要鼓励和支持企业做大做强，共同促进互联网持续健康发展。要深刻领会网络空间的竞争，归根结底是人才竞争，我们必须聚天下英才而用之，为网信事业发展提供有力人才支撑。

二、认真落实讲话要求，牢牢把握共青团网络新媒体工作的

基本原则

必须坚持党管网络、党媒姓党的政治方向。共青团开展的全部网上工作，各级团属网络媒体，都要坚守党性原则，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移地在网上同党中央保持高度一致，体现党的意志、反映党的主张，维护党中央权威、维护党的团结，做到爱党、护党、为党。

必须坚持围绕中心、服务大局的工作主线。共青团网络新媒体工作要始终围绕经济社会发展这一中心，努力为党分忧，为社会添彩，大力促进青年网络创业就业，团结带领青年做网络社会精神文明建设的生力军。

必须坚持以青年为本、服务青年的工作定位。时刻把青年放在心中最高位置，努力为青年成长发展创造良好的网络环境，借助互联网服务青年的学习工作生活，通过网络维护青少年的合法权益。

必须坚持把网络舆论引导摆在突出位置。充分发挥作为党领导的先进青年群众组织的思想政治优势、组织体系优势、联系青年优势、工作队伍优势、传播路径优势，动员广大团员青年把先进性和担当精神延伸到网络空间，主动弘扬真善美、抨击假恶丑，争做清朗网络的建设者和守护者。

三、深入学习宣传贯彻讲话精神，推动共青团网络新媒体工作全面提质增效

各级团组织要把讲话精神全面贯彻到共青团建网用网占网各

项工作之中，努力构建“互联网+共青团”工作格局。要坚持正面引导，大力开展富有思想性、青年化、互动性的主题网络宣传活动，持之以恒在网上弘扬主旋律、传播正能量。要落实青年思想引导产品化战略，将理论宣传、政策解读、榜样引路、团务知识等共青团宣传内容转化为适合网络传播、青年乐于接受的文化产品，推动党的主张在青年中入耳入脑入心。要深化网络舆论引导，加强网宣阵地联动、网宣队伍建设、网络舆论斗争等工作，在清朗网络空间中体现共青团和青年力量。要着眼推进“大众创业、万众创新”，深化农村青年电商培育、“创青春”青年互联网创业大赛等项目，积极利用互联网服务青年创新创业创优。要着眼网络人才培养，加强中国青少年新媒体协会、中国青年网络智库建设，积极联络网上正面意见领袖和网络组织，大力团结凝聚培养各方面青年网络人才。要积极创新工作方式，建好“青年之声”互动社交平台 and “青少年维权在线”，借助新媒体密切共青团与广大青年的联系。要着眼网上共青团建设，扎实推进互联网行业团建和智慧团建工作。

各级团组织和团员青年要认真学习、全面把握讲话的丰富内涵和精神实质，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，努力为互联网事业发展、清朗网络空间建设贡献青春力量。各级团的领导机关负责同志要切实落实意识形态工作责任制，在各项工作中牢牢把握住青年思想引领这条红线、把握住运用网络新媒体手段增强对青年的吸引力凝聚力这把钥匙，把讲话精神落到实处。近

期要围绕讲话精神组织一次专门的中心组学习或集体学习。团的宣传战线要发挥在构建全团大宣传格局中牵头抓总的作用，各部门各战线要真正动脑筋思考、花力气推动，共同把讲话精神学习好宣传好，把共青团网络新媒体工作推进好。团属媒体特别是网络媒体平台，要将总书记本次座谈会讲话精神与“二·一九”“八·一九”重要讲话精神结合起来，作为各项工作开展的总遵循，逐字逐句学习，严格贯彻落实，并通过开设专题栏目、组织系列文章、制作可视化宣传产品等形式，迅速形成宣传声势，切实把讲话精神传递到青年中去。

共青团中央

2016年4月29日

抄送：团中央书记处各同志

团中央机关各部门、各直属单位。

共青团中央办公厅

2016年5月4日印发
